

为打造 无证明城市 再发力

本报特约评论员
王国荣



再发力 ,就是要全面推进这项工作 ,把它迅速落实到每个窗口部门和每位工作人员 ,努力把我市打造成为 无证明城市 。

领跑全国并树立样本的 最多跑一次 改革 ,在浙江大地开跑两年多来 ,已经跑出了改革加速度、政府真服务、群众获得感和满意度 ,成效显著。近日 ,我市积极推进 无证明城市 相关工作的部署 ,为深化 最多跑一次 改革再发力。

再发力 ,就是要全面推进这项工作 ,把它迅速落实到每个窗口部门和每位工作人员 ,努力把我市打造成为 无证明城市 。虽然我市自1月29日起在全市范围内开展证明事项清理

工作 ,目前已经清理一些证明事项 ,但是离 无证明城市 的目标还不近 ,还需各方加劲 ,以 接力赛 跑步来拉近存在的距离。

想想 跑改 前 ,群众办事多难多痛苦 ,为办一件不大不小的事 ,要跑一个部门又一个部门 ,每到一个部门都要重复开证明 ,而且有时还要遭遇 脸难看 话难听 ,最让人堵心的是需要你开具诸如 你妈是你妈 之类的奇葩证明 ,真是跑断了腿都办不成一件事。从已经清理的证明事项中可见一

斑 ,以前这么多证明事项 ,害百姓跑了多少 冤枉路 ?

如今 ,我市在现有的进度上 ,还将继续推进 减证便民、优化服务 工作 ,对常用证明事项进行再梳理 ,列出任务清单 ,做到精准、科学、全面 ,数据共享再提速 ,推进大数据应用 ,打通信息孤岛 ,变 百姓跑 为 政府跑 ,将 最多跑一次 改革进行到底 ,确保 无证明城市 改革真正落地 如此这般 ,你我都是 跑改 的受益者 ,群众的获得感、幸福感将进一步提升 ,这也是当前 三服务 活动的一项重要实践 ,以加快解决企业和群众反映强烈的改革难点和痛点问题。

最多跑一次 改革是浙江在深入学习贯彻习近平总书记全面深化改革重要思想基础上 ,对照 八八战略 中 进一步发挥浙江的体制机制优势 的要求 ,创造性提出的一项关乎全局的

改革举措 ,它对准发展所需、基层所盼、民心所向 ,是浙江落实中央全面深化改革部署的重要创新实践 ,也是浙江将改革向纵深推进的一块金字招牌。无证明城市 的创建 ,同样需要各部门深刻领会其实质和内涵 ,一切以人为本 ,应群众需求而生 ,为解决问而变。

据《浙江日报》报道 ,去年以来 ,义乌率先提出打造 无证明城市 ,向烦扰群众的各类证明 开刀 ,截至当年7月底共取消了270项证明材料 ,在全国率先实现了 无证明城市 。我市这次为打造 无证明城市 再发力 ,决心以更强的担当兑现承诺 ,健全完善相关配套机制 ,加强各部门协调配合 ,用好大数据共享平台 ,重新编制办事指南、办事流程 ,以更实的工作取信于民 ,多渠道公开取消证明事项清单 ,必将继义乌之后成为又一个 无证明城市 。

我承诺 重千斤 三服务 赢民心

本报特约评论员
赵开浪



承诺不易践诺更难 ,服务不好是失职 ,做好服务是本职 ,在 三服务 中 ,唯有一项项兑现承诺 ,一件件好事办好 ,一个个难题破解 ,方能赢得民心 ,扫除转型升级中的障碍 ,加快永康新腾飞的速度。

想群众之所想 ,急群众之所急 ,市人社局推出人才服务十项行动 ,列出 举办招才引智35场 等具体承诺。类似这样党员干部以 三服务 为载体 ,全市共有96家单位承诺了802条服务措施。承诺是金 ,军令如山。群众将以雪亮的眼睛对承诺兑现进行观察 ,企业也在盼望着难题破解。

反思我市个别地方政策处理难 ,究其原因 ,很重要的一条是过去承诺过的事项未兑现 ,老百姓心里有顾虑 ,担心现在的承诺 ,到时兑现不了。也曾经出现重点工程场面铺得很大 ,有的工程到期完成不了 ,一拖再拖让老百姓意见纷纷。如拆迁溪心北区时 ,时任的个别重点办领导乱

承诺 ,给一些拆迁户 天井 面积 放水 ,导致未拆户攀比 ,阻碍了拆迁进程 ,到现在已过去10年 ,还未完成拆迁 ,个别领导也因渎职、受贿被判了刑。承诺不易践诺更难 ,服务不好是失职 ,做好服务是本职 ,在 三服务 中 ,唯有一项项承诺兑现 ,一件件好事办好 ,一个个难题破解 ,方能赢得民心 ,扫除转型升级中的障碍 ,加快永康新腾飞的速度。

我承诺 掷地有声。商鞅在变法之初 ,担心百姓不相信自己 ,就在国都集市的南门外竖起一根三丈高的木头。告示说谁能把这根木条搬到集市北门 ,就给他十两黄金。有个人壮着胆子把木头搬到了集市北门 ,商鞅立刻命令给他黄金。无独有偶 ,

现已退休的徐金星在担任金台高速公路永康段常务副总指挥时 ,前往舟山镇某村进行政策处理。当他承诺事项时 ,一个村民认出了他 ,说徐金星十年前担任公路段段长时承诺给村里修桥 ,随后就兑现了 ,村民纷纷表示这样的人可以放心 ,于是政策处理难题迎刃而解 ,金台高速公路永康段仅3年就建成通车 ,创下了全线多个第一。西城街道党工委委员俞欣赏在解放街拆迁攻坚最后阶段 ,晚上开私家车到高铁站接拆迁户 ,恰遇家里有急事 ,但已承诺接站 ,说到就要做到 ,俞欣赏既赢得了拆迁户的支持 ,又得到了妻子的理解。现在 ,我市个别党员干部把 骗过去 作为工作法宝 ,殊不知骗得了一时骗不了一世 ,挥霍了老百姓对党和政府的信任。要把 我承诺 变成现实 ,没有捷径可走 ,唯有竭尽全力 ,勤勉工作 ,赤诚奉献 ,做人民的勤务员。

三服务 赢得民心。民有所呼我有所应 ,教育、就业、收入、社保、医疗、养老、居住、环境等方面的事情 ,人民群众最关心 ,也是党和政府服务

的重点。全市不同岗位的党员干部有不同的特长和优势 ,相同的是沉下身子、甩开膀子、迈开步子 ,切实提高 三服务 的标准和成效。一是不当 大首长 多用 大脚掌 ,与其在办公室坐而论道 ,不如前往田间地头、工厂车间实地调研。二是频率要加密 ,感情要亲密 ,群众在干部心中有多重 ,干部在群众心中就有多重。在330国道南移政策处理的最后阶段 ,城西新区党委书记陈伟强多次深入群众家中 ,促膝谈心 ,用真诚赢得理解和支持。三是服务企业呼唤担当精神。试想 ,企业老板自己能办的事都办了 ,留下的难题大多棘手 ,只要不违法不违纪的 ,党员干部豁出去担当一回又何妨 ?

民心是最大的政治。市委书记金政在作风建设大会上表示 ,要把 我承诺 在媒体上亮相 ,把兑现承诺作为考察使用干部的重要标准。破釜沉舟、狭路相逢、舍我其谁 ,三服务 如和煦的春风 ,温暖着永康大地 ,浸润着群众心田 ,相信秋天来临时 ,一定会硕果累累。

永康要远行 文化需先行

本报特约评论员
薛建国



跳出永康发展是方向。跳出就是走向全国 ,走向世界 ,是一次远行 ,远行能不能一帆风顺 ,关键取决于文化是否先行。

今年元宵节 ,永康唐先镇石桥头村九狮图表演在台湾南投县引起热烈反响 ,很受当地百姓的喜爱。可以肯定 ,活泼有趣、充满灵性的表演 ,一定会给当地百姓留下难以忘怀的印象 ,同时也会让当地百姓记住有个地方叫永康。

九狮图表演在永康已有300年历史 ,是永康宝贵的非物质文化遗产 ,能够得以传承 ,这背后应该有无数永康人为之付出努力。九狮图表演如今在台湾南投县受追捧 ,实际上给我们也带来了诸多启示。

在永康 ,九狮图表演是一个村的民俗 ,地域范围不广 ,表演时间也不多 ,一

般也就是农闲和吉庆时节农人的自娱自乐 ,但生命力却是顽强的 ,这里面就有一个令人思索的问题 :在泛娱乐时代 ,一个看似 小众化 的乡土表演项目 ,却呈现出勃勃生机 ?这就是文化的力量。

传统文化蕴藏的是民族精神。一个没有精神的民族是凝聚不起向上力量的。中华民族历经苦难终能崛起 ,靠的就是团结一心、英勇顽强、自强不息的民族精神。而文化就是民族精神得以传承的载体 ,优秀的民间故事、神话传说、民俗表演等传播的就是正能量 ,对一代又一代的中华子孙起到了潜移默化的影响 ,发挥了

成风化人的作用。

文化强国是实现现代化强国的重要保障。文化强国的重要抓手 ,就是对传统文化的继承和发扬。传统即中国所特有 ,是融入国人血液里的东西。在长期生产和生活中 ,我们的前辈和先人有丰富的文化创造力 ,但像石桥头村的九狮图这样极具乡土气息和生活气息的民俗表演已经不多见了。中国经济的高速发展 ,给人们带来了越来越富裕的物质生活 ,在物质生活得到充分保障后 ,人最需要填充的是精神生活 ,没有精神的富有 ,生活是空洞的 ,是茫然的 ,物质基础也会产生动摇的。老祖宗的东西不能丢 ,丰富人的精神生活 ,就是要着力挖掘被时间长河湮没的传统文化 ,在人力、物力、智力上弘扬传统文化 ,扶持传统文化 ,使其在现代化发展进程中熠熠生辉。在这方面 ,文化大省浙江大有作为 ,历史悠久的永康大有作为。

发掘、整理、传播、弘扬优秀的传

统文化是提振民族精神的需要 ,也是中国走向世界 ,提升国家形象的需要 ,越是传统的 ,越是世界的。了解一个国家 ,走近一个人 ,文化是最好的切入口。追求高质量发展的永康 ,立足永康 ,走出永康是必由之路。如何走出去 ?文化是金名片 ,是联系的纽带 ,是交流的平台 ,是永康对话外界的精锐武器。传统文化是有魅力的 ,可以激发更多的人去探究永康 ,吸引他们共同发展永康 ,因此 ,文化也是生产力。今年春节 ,很多新永康人留在永康过年 ,按永康习俗 ,吃永康小吃 ,逛永康美景。留下这些新永康人 ,其实就是永康的文化。

跳出永康发展是方向。跳出就是走向全国 ,走向世界 ,是一次远行 ,远行能不能一帆风顺 ,关键取决于文化是否先行。石桥头村九狮图表演在台湾南投县获得成功 ,是永康文化先行的样本 ,其经验值得总结 ,其做法更值得推广。